

用“空间”换“时间”提高通行效率

中心城区6个路口有了左转待转区



工作人员施划左转待转区

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 9月3日,一位读者致电本报称,他发现周口市中心城区八一大道与莲花路交叉口的车辆左转车道的标识线发生改变,增加了左转待转区。左转待转区到底是什么样的区域?它的使用会给交通通行带来什么样的改

变?中心城区共有多少个这样的左转待转区?接到热线后,记者进行实地探访,并就市民关心的问题采访周口市道路交通设施维护中心负责人。

中心城区共施划6个左转待转区

当日上午,在中心城区八一

大道与莲花路交叉口,记者看到,南北方向车辆左转道停车等待区前端的地面上各多了一块用白色虚线标识的区域,里面有左转箭头和“左转待转区”五个字。此外,该区域伸到了路口东西方向的左转道上。在采访中,记者发现有车辆停靠在左转待转区等待左转,但仍有不少车辆停在以前的左转车道停车等待区,并未驶入左转待转区。“不知道啥时候才能进入左转待转区,害怕被当成闯红灯拍下来,所以我才停在原来的位置。”司机刘先生说。

“左转弯待转区,顾名思义就是车辆要左转弯的时候,可以停车等待转弯的区域。”周口市道路交通事故设施维护中心负责人屠铭坤说,车辆驶入左转待转区后,一个信号灯周期内可多通过三四辆车,一个小时可多通行100余辆车。此举能有效提高路口机动车通行量,减少车辆滞留。

据了解,为了缓解中心城区道路交通通行压力,在交通信号灯已经实现左转、直行分开的基础上,周口市道路交通设施维护中心工作人员经过实地调研和科学测算后,在八一大道与莲花路交叉口、八一大道与交通大道交叉口、八一大道与文昌大道交叉

口、周口大道与太清路交叉口、周口大道与交通大道交叉口以及七一路与汉阳路交叉口采用施划左转待转区的方法,缓解这几个路口左转车辆通行压力。

同向直行绿灯亮时方可进入左转待转区

车辆应该在什么时候驶入左转待转区?错误的时间进入左转待转区要接受什么样的处罚?就市民关心的问题,屠铭坤给出了答案。

据介绍,左转待转区设在路面较为宽阔而又设有多相位交通信号灯的路口,专供左转弯车辆使用。在同向直行绿灯亮时,虽然左转弯灯是红色的,但此时允许左转弯的车辆进入路口的左转待转区等候,当左转弯信号灯变成绿色时再通过路口。需要驾驶员注意的是,如果直行道和左转车道信号灯全为红灯时,所有车辆需在停止线等待,否则视为闯红灯,驾驶员要接受驾驶证记6分的处罚。“通俗地讲,驾驶员在同向直行绿灯时,方可转入左转待转区,在左转信号灯为绿灯时,需快速通过左转待转区。”屠铭坤说。

空中飞舞的“小白虫”是啥?

专家:是害虫但对人体无害

□记者 朱东一

本报讯 近段时间,周口市中心城区随处可见“小白虫”乱飞。这种“小白虫”像花粉一样,时不时飞撞到人脸上。这种“小白虫”到底是什么?就此问题,昨日,记者采访了相关专家。

我市林业专家刘中山介绍,这种“小白虫”名为白粉虱,又叫小白蛾子,属同翅目粉虱科,是一种害虫。它们漫天飞舞的原因,一是城市景观树木、花卉中存在大量其寄生的植物;二是秋季气候变化,特别是气温、干湿度变化;三是此类虫子往往秋季才产生有翅种类,为寻找食物、越冬场所而大量迁徙。

由于其繁殖力强,繁殖速度快,种群数量庞大,群聚为害。此外,白粉虱不仅寄主范围广,还危害花卉、果树、药材、牧草、烟草等。

据介绍,白粉虱不像蚊子一样主动侵害人,但因其数量众多,仍会对人们的正常生活产生一定影响。白粉虱容易飞入人的眼、口、鼻中,会产生不良感受,但其本身不传播疾病,对人体没有危害。

随着天气转冷、成虫羽化盛期结束,白粉虱的繁殖生长将受到遏制,数量也会慢慢减少。

林业专家提醒广大市民,为避免白粉虱飞入眼、口、鼻,产生不良感受,广大市民外出时,最好采取戴口罩和眼镜等防护措施。

《中国民间文化大系·谜语·河南卷》 开始编纂第二卷 首卷收入周口谜语三千多首

□记者 梁照曾

本报讯 8月31日上午,河南省谜语编纂工作会在周口召开。来自郑州、开封、三门峡、平顶山、安阳、南阳、新乡、焦作等地的谜语专家汇聚周口,部署《中国民间文学大系·谜语·河南卷》第二卷编纂工作。据了解,《中国民间文学大系·谜语·河南卷》首卷预计年内出版,收入周口谜语三千多首。

周口文化底蕴深厚,民间艺术丰富多彩,谜语是其中最为鲜活的文化财产。周口市民

间文艺家协会先后收集整理的谜语有一万多首,并出版多部民间谜语集。

据悉,《中国民间文化大系·谜语·河南卷》编纂工作于2018年7月25日启动,目前,第一卷已经交付出版社,预计年内出版。在第一卷中,周口的3433首谜语入选《中国民间文化大系·谜语·河南卷》。根据本次河南省谜语编纂工作会的安排,《中国民间文化大系·谜语·河南卷》第二卷的编纂将于今年年底完成。